Yuusepautet Lpue 'ope ['pyna III
EnexTporexunuku pakyaret lloaropuua 24.4.2023.

ITPBU KOJIOKBHJYM U3 MEXAHHUKE

1. Tauka ce kpehe no KpyHMLM KOHCTAaHTHUM yraoHUM yOp3arbeM £ = —4 572,
AKo joj ce Op3uHa MHUjelba lpeMa 3akony v = 8 — 8¢, oapeUTH:
® MOJYNPEYHUK KPYXKHHUILE,

¢ BpUjeMe NOTPebHO Aa Ce TauKa oOpiHe 3a TpU pajujaHa.

2. bpauna kn1u3aya A Mujerba ce mpema 3akoHy v, = 2 sin t. Hakon 5m/6 cekyngu
0/J, MoYeTKa KpeTarba MeXaHW3aM 3ay3HuMa MO0JI0Kaj NpUKa3aH Ha CAMLM. 3a
NpUKa3aHU MOJ0XKA] OJPEeJUTH YraoHo ybOp3ame Maode OOJMKA jeJHAKO-
CTpaHU4YHOr Tpoyraa crpanuye 0,5 m.

3. Kpyxna niioya noaynpedynuka 3 m obphe ce oko HemomuuHe oce 04 0, npema
3akony ¢ = 2mt? + m2. UcToBpeMeHo ce o 060y miode Kkpehe Tauxa M npema
3aKOHY § = 7t y OAHOCY Ha mjaovy. 0fpefuTH UHTEH3UTET alCoNyTHe Op3uHe
U ancoJIyTHOT yOp3ama Tauyke Y TPEHYTKY &, = 2 s.
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I'PYTIA III
[IPBH 3AJATAK

Tauka ce kpehe Mo KPY>KHUIIM KOHCTAaHTHUM YraoHUM y6p3ameM ¢ = —4 s~ 2. AKo joj ce 6p3uHa
MUjeHa NpeMa 3aKoHy v = 8 — 8¢, oJipeiuTH:

¢ [OJAYIPEYHUK KPY)KHUIIE,
¢ BpujeMe nmoTpebHO Aa ce Tauka o6pHe 3a TPU paaujaHa.

HoaviopeyHUK KPYXHUILE

g == =8 I:RzZm
a; = Re = —4R

Bpujeme noTpebHO /13 ce Ta4Ka 0OpHeE 33 TPW paJiMjaHa

v=8-—8t : :
v_E ]:ds:(S—St)dt:fds:f(S—St)dt
T odt 0 0
s = 8t — 4% _ 2
S:chzch}:cp—él-t 2t

Tpeba mpoBjepUTH Aa M Ta4Ka MHjeHha CMjep KPeTathba Y HEKOM TPEHYTKY.

v =0
S 8—8t =t =1
v*=8—8t*} >

Jame Tpeba MPOBjepUTH KOJHWKH Yrao TauKa OMUIIE TPUje HErO Ce 3ayCTaBU.
@=4t—2t*=> @p* =@, =4—2=2rad

IlomTo Tauka He omucyje cBa TpH pajiujaHa kpehyhu ce y jeAHOM cMjepy, MOpPaMo y3eTH y 003Up
NpoMjeHy cMjepa Kperamwa. [loumTo je y npBoj Auonuiy kpetamwa (¢t € [0,1]) Tauka onucana jaBa
paaujana, TO 3Ha4u ga he y apyroj AvodHdinu Kperamha (¢ € [1, #]) onucatu 3 —2 = 1rad
kpehyhu ce y cynpoTHOM cMjepy.

Pr-s=los—p1l =—(ps—@) =12 =1 —1=1

Py =1

= = 2: = . =
(p#:4t#_2t§} Aty — 205 =1=2t2 =4ty +1=0

_4EN16—-8  (ly = 0,293 s
tpp =7 - {t#z = 1,707 s

Du3MyKK CMUCA0 UMA CAMO Pe3yaTaT Koju je Behu oj t* = 1S, ITO 3HA4YM /13 je TpaKeHu
pesyartatty = 1,707 s.



APYIHU 3AJATAK

BpsuHa kau3aua A MHjema ce nmpeMa 3aKoHy v, = 2 sint. Hakon 57/6 ceKyHAM o[ Mo4YeTKa
KpeTamha MEeXaHW3aM 3ay3uMa MoJiokaj IPUKa3aH Ha CIWIU. 3a IPUKA3aHH TT0JI0Kaj OApeAnTH
YIa0HO yop3ame 1J104e 06JIMKA je JHAKOCTPAHUYHOT Tpoyra ctpaduue 0,5 m.

3a IPUKa3aHU [0JI0XA] BAXKU:

5n 5n
vA=ZSin?=1m/s, aA=2cos?=—\/§ m/s?

vy =1m/s } 1 W3
— = Wy = = = S
vy = AP, = 0,5 cos 30° wy 0,5 cos 30 3
43 V3
ve = CR,wy = 0,58in30°— = — m/s 43
3 03) = Wep = T s71
Ve = CDwep = 0,5sin30° wep = %
act = ESCD
. 163 4
ac, = CDwep® = 0,5sin 30 5 =3 m/s
&C = _)A+d)gt+&én
dc, +dc, =d, +dg, +d¢
— 16-3 8
ag, = ACwy* = 0,5 T=§m/s2
X: —a¢, = —ag,cos60° +af sin60° . . af  cos60°
y: —dg, = —ay +af, sin60° + af  cos60° Ct sin 60°
4 81
, V3-3-37 6/3-16 )
at, = = =—-1,079 m/s
V3 3V3
2
af, = 1,079 1,079 _2
4 — =&, =——=2,158s
ac, = ACey = 0,5¢, 0,5



TPERHU 3AJIATAK

KpyxHa nyioga nonaynpeuHuka 3 m obphe ce oko Henomu4uHe oce 0,0,
npema 3akoHy @ = 2nt? + 4. UcroBpeMeHo ce o o6ogy mwiode kpehe
Tayuka M npema 3akoHy s =mt y ogHOoCy Ha 1mwiouy. Ogpeaurun

MHTEH3WUTEeT amncoJyTHe Op3uHe M alco/NyTHOT yOp3ama Tadke y

TPEeHYTKy t, = 2 s.

— — Q
Vpr, = MzKa)prz = Rcos 30 Wpr,

Uyr

iz

Sy =1t B_‘nrt
sr=R9}:> -2
ds,
Ur =
dy
Yrr = ar

v

[

n}n L0

21
g, = 3 rad = 120°

- - -1
=4nt = Wpr, = 8rs

3
= 3%81‘[ = 12v3m m/s

_’Prz 1LV, = v, = /vprzz +v,,%2 = 65,372 m/s
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o™ sr
P _ iy =0
ap, = Fra Are,
2
_ e _ m’ 2
Uy =R T3 S
dw
— pr _ 2
Epr = o =41 = &y, =47ms

= MZKEPTZ = R cos 30° Epr,,

V3
= 37411 = 6v371 m/s?




2 2
CYpr,”  Upr,”  144-3-7°

Uprn, = M,K Rcos30° 3\/_§
2

= 96v372 m/s?

_ . — - _ . . oh o 2 2
Aeory = 2Wpr, Vr, smz&(wmz,vrz) =2-8r-m-sin30° = 87° m/s

2

g, = J(afnz + aprnz cos 30")2 + (artz + amn2 sin 30°) + (G.Corz - aprtz)z

@q, = 1644,589 m/s’
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